

她和母校昨天第六次在法庭上见面 双方都说了背后的故事

□ 本报记者 鲁燕 实习生 蒋晓蕾/文
□ 本报记者 张鹏飞/图



陪审团的成员们密切关注此案。

第六次告母校异地审理

要学校限期为她办理毕业证,并赔偿损失

昨天9时30分整,小孟第六次告母校新乡学院案件在郑州审理。

这次郑州市中院也特别重视,行政案件审判首次尝试人民陪审员审判模式,专门从人民陪审员库抽取9名人民陪审员,成员有大学教授、街道办事处工作人员、媒体工作者等。

审判长说,此次人民陪审员的意见和建议,合议庭在评议时会做重要参考。

小孟的起诉事实和理由是,学校扣发她的英语四级准考证、开除她的学籍,剥夺了她本应享有的各项权利。

因为,2010年2月2日,新乡中院下达终审判决,撤销了开除学籍的规定后,学校仍不履行法定职责,为她办理毕业证等相关手续。

她请求判令学校采取补救措施,弥补课业和考务损失,并限期为她办理毕业证;赔偿精神损失费在内的各项损失12万元,并赔礼道歉,恢复名誉。

双方交锋

小孟：“我是个好学生”

小孟说,她完全符合毕业条件,“我在学校是个表现非常好的学生”。
毕业前,她和其他同学一样,学校对她进行了

信息采集,信息采集费还有毕业证工本费,她都交了。况且网上还有她的学历电子注册信息。这些也是真实的。

校方代理人:小孟违纪已被学校开除

校方代理人秦鹏表示,小孟2006年至2007学年第二学期应修课程有律师与公证、公共关系与实务、法律文书写作、劳动法、书法5门课程都未学完。也没有参加考试取得合格分数。

此外,毕业论文也未完成。小孟说的采集了电子信息也并不等于她符合了毕业资格。

因此,小孟不符合毕业条件,依法不能取得毕业证书。

校方代理人:“打击报复?根本不可能”

昨晚8时20分,秦鹏接受了记者的专访。秦鹏说,小孟犯的错误很多。

开除小孟之前,新乡学院给她做了很多思想工作,包括系里领导、学校校长都出面了,希望她能够认识到自己的错误,可是她并没听进去。

至于小孟说的系主任开除她学籍,是在打击报复她,“这是根本不可能的事”。

作为大学生,砸毁老师办公室财物,辱骂老师,性质太恶劣了。

即便如此,开除小孟学籍决定当天,学校还给她送了一份决定书,

送时就告诉她,可以向学校申诉处理委员会申诉。

小孟申诉后,学校也非常重视,开除学籍决定前,两次召开校长办公会和党政联席会。



被告代理律师对小孟出示的发票等物证表示质疑。

庭审焦点

办理毕业证不属于行政诉讼的受案范围?

校方认为,作为普通高等学校,既不属于行政机关也不属于具有国家行政职权的组织,“她要求所谓的补考、学习,都属学校的教育教学活动,而非行政行为,不属行政诉讼的受案范围”。

依据《教育法》第27条规定,学校有权“组织实施教育教学活动”并“拒绝任何组织和个人对教育教学活动的非法干涉”。

小孟说,如果不补考直接办理毕业证更好,最终的目的把毕业证给我就好。

校方代理人同时提出,小孟提出的12万元的赔偿,属于国家赔偿的范畴。

国家赔偿的主体为国家机关及法律法规授权行使行政权力的组织。小孟不属于这一范围。

小孟提出的是民事赔偿。她提交的众多发票也都是生活必需品所花的费用。

对此,小孟说,根据行政诉讼法精神损害赔偿相关司法解释规定,行政诉讼规定不全的,即是没有规定到的,可以参照民事诉讼的有关规定。

此案没有当庭宣判。线索提供 陈霞 宁伟

香港华昌珠宝
HUACHANG JEWELRY
华昌珠宝 放心到老

EXPO
2010
SHANGHAI CHINA

活动最终解释权归香港华昌珠宝所有

华昌珠宝 闪耀世博

2010年上海世博会特许产品生产厂商及零售商

千足黄铂金疯狂优惠

千足钯金买500元减100元

翡翠5.6折

钻石5.9折

购钻石零风险

购满一年可全额退款不扣任何费用
购物满额再送精美高档礼品

郑州直营店:世纪联华天旺店、经三店、汝河店、长江店、碧波园店、上街宏丽来店、正道思达生活广场

咨询电话:0371-66267999

活动时间:2010年4月29日-5月9日